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Il giorno 03 ottobre 2023 alle ore 14:00 si è tenuta la riunione straordinaria dei Docenti della Scuola
Secondaria sotto la presidenza della vicepreside prof.ssa Vitale Amelia. Ha svolto la funzione di
segretario la prof.ssa Cicenia Rosa.
L’ordine del giorno precedentemente stabilito è stato il seguente:

1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Progetto Orientamento Scuola Secondaria: approvazione
3. Viaggi di istruzione per la Scuola Secondaria: proposta
4. Varie

1. Approvazione verbale seduta precedente
La vicepreside, introducendo il primo punto, chiede se ci sono eventuali osservazioni sul verbale
dell’ultima riunione che il Collegio all’unanimità approva.

2. Progetto Orientamento Scuola Secondaria: approvazione
La prof.ssa Milito, referente uscente della commissione Orientamento, insieme con la prof.ssa Vitale,
componente uscente della medesima commissione, hanno riorganizzato tutte le attività relative al
percorso di accoglienza ed orientamento scolastico che la nostra scuola porta avanti da tempo e le
hanno poi inserite all'interno dello schema fornito a tutti i docenti. Ricorda che da indicazioni
ministeriali sono previste 30 ore da svolgere in ogni classe in maniera trasversale, in orario anche
extrascolastico e coinvolgendo tutte le discipline senza per questo imporre una precisa scansione
temporale. Dal lavoro dei singoli dipartimenti disciplinari non emergono particolari osservazioni e
aggiustamenti al modello presentato ed analizzato, pertanto i docenti approvano la struttura
progettuale così come presentata.
Il progetto Orientamento sarà portato nella riunione del Collegio Docenti di giovedì 26 ottobre per
l'approvazione definitiva e successivamente inserito nel PTOF.
La vicepreside riferisce che al momento non si hanno indicazioni sulla figura del Tutor, che è stata
prevista, attivata e formata per il triennio della Scuola Secondaria di II grado, né su quella
dell'Orientatore.

3. Viaggi di istruzione per la Scuola Secondaria: proposta
Da alcuni docenti sono arrivate richieste di poter organizzare viaggi d’istruzione di più giorni alla
Scuola Secondaria così come accade già alla Scuola Primaria. La prof.ssa Vitale ricorda che da
sempre i docenti della Secondaria sono stati contrari a questa forma di uscita didattica a causa dei
costi che le famiglie si troverebbero a dover affrontare, famiglie che sono già gravate dalla spesa per
l'acquisto dei libri di testo, cosa che non accade invece alla Scuola Primaria dove la fornitura è a
carico dello Stato. Se però si volesse optare per questa proposta sarebbe opportuno che
partecipassero tutti gli alunni per evitare discriminazioni. Si propone di rivolgere la proposta del
viaggio di istruzione a tutte le classi terze ma da più docenti si fa rilevare che ogni classe ha le sue
peculiarità e problematiche interne e spesso accade che non tutte le famiglie possano sostenere i
costi di una gita. La vicepreside riferisce che perché si acconsenta ai viaggi di istruzione è
necessario che la maggioranza dei docenti siano d’accordo. Si procede quindi ad una votazione:
docenti favorevoli ai viaggi di istruzione 30, contrari 48 pertanto si decide che saranno ammesse solo
le uscite didattiche di una giornata. La prof.ssa Vitale coglie l’occasione per precisare che i fondi



comunali, definiti erroneamente “fondi per il facile consumo”, in realtà sono destinati al funzionamento
scolastico. La quota viene stabilita sulla base di parametri quali l’ordine scolastico, il numero di alunni
con disabilità, il tempo scuola e questo origina la quota per classe che darà all’Istituto la somma
spettante. Sarà il Dirigente a stabilire come impiegarla, tolte le necessità legate al funzionamento
scolastico. Pertanto nessuna classe ha un tesoretto da poter destinare alle uscite didattiche per
coprire il costo dei bus o delle attività alle quali si è aderito.

1. Varie
Anche quest’anno l’oratorio Maria Regina, a partire dal 10 ottobre, organizzerà il progetto aiuto
compiti ma in modo diverso rispetto agli altri anni. Sarà rivolto ad un gruppo più piccolo (max 15
alunni) che per tre giornate alla settimana (martedì, giovedì e venerdì), con orario dalle 14:00 alle
18:00, potrà studiare e fare varie attività, tra cui anche pranzare, in oratorio. I ragazzi saranno seguiti
da educatori e volontari. Viste le proposte già attive o in via di attuazione nel nostro istituto (italiano
L2, aiuto compiti con Aleimar, progetto “Area a rischio e a forte processo immigratorio” e PNRR contro
la dispersione scolastica), si decide di coinvolgere solamente gli alunni delle classi prime. Solo nel
caso in cui non ci fossero sufficienti adesioni, si possono coinvolgere alunni delle altre classi.

La dott.ssa Sara Marcotti ha comunicato che il percorso di Orientamento finanziato dal Comune e
rivolto agli alunni delle classi terze si articolerà in due incontri dal 27 ottobre al 16 novembre. I due
incontri si terranno in classe e avranno una durata di un’ora ciascuno. A breve sarà pubblicata la
circolare informativa.

La prof.ssa Vitale chiede la disponibilità di docenti Tutor per i neo-immessi, dato che dovrà essere
ufficializzato e deliberato nel prossimo Collegio Unitario.

Anche quest’anno il nostro organico dell’autonomia comprende alcuni docenti che ricoprono la
cattedra di potenziamento. Poiché alcuni di loro sono nell’anno di prova per l’immissione in ruolo,
sono state create alcune cattedre miste (attività curriculare e potenziamento); pertanto le ore di
potenziamento restanti sono le seguenti:

● 6 ore prof. Andujar Riccardo (arte)
● 6 ore prof.ssa Grizzaffi Valeria (arte)
● 6 ore prof.ssa Di Iasio Roberta (arte)
● 18 ore prof.ssa Carbone Claudia (musica)
● 12 ore prof.re Paladini Teo (motoria)
● 6 ore prof.ssa Calasso Orietta (motoria)

La docente Calasso, nell’ultimo anno di servizio, ha scelto la cattedra mista che si realizza in accordo
con il docente Paladini: a lei restano le classi seconde e terze per continuità e al prof. Paladini vanno
le classi prime. I singoli Consigli di Classe avranno la possibilità di usufruire di alcuni pacchetti orari di
potenziamento, secondo il progetto già avviato negli scorsi anni nella Scuola Secondaria, da
destinare a quegli alunni che faticano nel sostenere l’impegno scolastico.

La prof.ssa Vitale ricorda che venerdì 13 ottobre si terrà on line, dalle 15 alle 16, l’incontro di
formazione per i docenti delle classi seconde relativo al progetto di Ed. Civica Scuola blu.

Conclusa la trattazione dei punti all’O.d.G., la riunione è tolta alle ore 15:30.

Il Segretario Il Presidente

Prof.ssa Rosa Cicenia prof.ssa Amelia Vitale


